
روز گذشته سی‌ونهمین همایش معرفی 
و تجلیل از برگزیدگان بخش کشاورزی در 
سالن همایش‌های صداوسیما با حضور 
رئیس جمهوری، وزیر جهاد کشاورزی و 
برخی از مدیران این وزارتخانه برگزار شد.

به گزارش خبرنگار »ایران«، مسعود 
پزشکیان در جمع مسئولان و کارشناسان 
بخش کشاورزی و اقتصادی کشور، با 
اشاره به تغییر روش پرداخت یارانه‌‌ها 
از ابتدای زنجیره به انتهای آن )مستقیماً 
به حساب مردم( عنوان کرد: »اقداماتی 
که در رابطه با زنجیره پرداخت یارانه‌‌ها 
انجام دادیم، در راستای تحقق عدالت 
بود. ما این یارانه را به‌ طور مساوی بین 
همه مردم تقسیم کردیم و کسی را حذف 
نکردیم.« وی افزود: »بررسی‌‌ها نشان 
می‌‌دهد قدرت خرید در دهک‌های یک 
تا هفت بهبود یافته است. این تغییر 
با خود رونق اقتصادی به همراه داشته، 
به طوری که در عرض ۱۲روز نزدیک به 

۷۲هزار میلیارد تومان خرید توسط مردم 
انجام شده که برای تولیدکننده، توزیع 

‌کننده و کل صنف مفید است.«
پزشکیان تأکید کرد: »یکی از مزیت‌های 
این اقدام این بود که عاوه بر اینکه 
عدالت را اجرایی کرد و قدرت خرید را 
افزایش داد منجر به از بین بردن زمینه 
رانت و فساد در کشور نیز شد. بنابراین 
این روند ادامه خواهد داشت و امیدواریم 

در این زمینه مشکلی ایجاد نشود.«
وی با اعلام تشکیل تیم ویژه رفع موانع 
تولید در دولت تصریح کرد: »به موجب 
اختیارات قانونی، تیمی متشکل از وزرای 
جهاد کشاورزی، اقتصاد، رفاه، معاون 
برنامه‌ و بودجه، رئیس ‌کل بانک مرکزی 
و رئیس قوه قضائیه تشکیل شده است 
که این تیم موظف است به صورت فوری 
و روزانه مشکلات تولیدکنندگان را رصد و 
فوری تصمیم‌‌گیری کند تا مراحل طولانی 
اداری حذف شود.« پزشکیان تأکید کرد: 
»در حال حاضر اعتبارات جدیدی به 
بخش‌‌های تولیدی تخصیص خواهد شد. 
به طوری که برای حل مشکل نقدینگی، 
۷۰ هزار میلیارد تومان به اعتبارات بانک 
کشاورزی و ۷۰ هزار میلیارد تومان نیز به 
بانک صنعت و معدن اضافه شده است. 

همچنین ۷۰۰هزار میلیارد تومان اعتبار در 
دست است تا برای رفع مشکلات صنعت 
تخصیص پیدا کند.« وی عنوان کرد: »چرا 
باید دولت ارز 100 هزار تومانی را قیمت 20 
هزار تومان در اختیار افراد قرار دهد؟ 
به نظر من باید همه به صورت عادلانه 
و یکسان ارز دریافت کرده و در اختیار 
داشته باشند. در این راستا، کار بزرگی 
صورت گرفته که به لطف همراهی همه 
مدیران، مسئولان قوه قضائیه، مجلس 
و سیاستگذاران بوده است. قصد داریم 
دقیقاً همین کار را برای نان نیز انجام 
دهیم به طوری که برنامه آن را آماده 
کرده‌ایم.« پزشکیان با تأکید بر لزوم 
تغییر نظام قیمت گذاری محصولات 
کشاورزی افزود: »در حال حاضر قیمت 
خرید تضمینی گندم کیلویی ۲۵ تا 30 
هزار تومان اعام شده. در حالی که 
مصوب کردیم جو در بازار کیلویی 41 
هزار تومان خرید و فروش شود. چنین 
ارقامی برای گندم اصلاً منطقی نیست که 
با کمک و همکاری بخش‌های مختلف 
آن را اصاح خواهیم کرد. ما داریم 
تاش می‌کنیم هر زمینه‌ای را که باعث 
تبعیض رانت و بی‌عدالتی است از بین 
ببریم زیرا تا زمانی که بستر برای فساد 

وجود دارد مبارزه برای از بین بردن فساد 
» . ست بی‌معنا

وی بر وحدت ملی و مقابله با فشارهای 
خارجی اشاره کرد و افزود: »دشمنان به 
خاک و مرزهای ما چشم طمع دوخته‌‌اند 
و می‌کوشند با تحریک‌های خود جامعه 
را بی‌‌ثبات کنند. ما مصمم هستیم با 
قدرت از تولیدکننده و کشاورز دفاع کنیم 
و این راه سخت را با کمک و همدلی شما 
ادامه دهیم. ما در این جایگاه به دنبال 
رانت و منفعت شخصی نیستیم بلکه 
تنها خادم مردم ایران و در پی عزت و 

سربلندی کشور هستیم.« 

 خودکفایی ۸۵ درصدی ایران 
در امنیت غذایی

نوری قزلجه، وزیر جهاد  غلامرضا 
کشاورزی نیز در این مراسم عنوان کرد: 
»بیش از ۸۵ درصد نیاز غذایی کشور 
مستقیماً توسط کشاورزان و بهره‌ برداران 
داخلی تأمین می‌شود. بخش محدودی 
نیز که واردات دارد، در داخل توسط 
فعالان زنجیره تولید کشاورزی فرآوری و 

عرضه می‌شود.«
وی افزود: »در دو هفته گذشته خرید 
۷۵ هزار میلیارد تومانی مردم از طریق 

رئیس‌جمهوری در همایش تجلیل از برگزیدگان بخش کشاورزی خبر داد

تغییر نظام قیمت‌گذاری محصولات کشاورزی

با حذف ارز 
ترجیحی، کار 

بزرگی صورت 
گرفته که به 

لطف همراهی 
همه مدیران، 

مسئولان 
قوه قضائیه، 

مجلس و 
سیاستگذاران 

بوده است. 
قصد داریم 

دقیقاً همین 
کار را برای 

نان نیز انجام 
دهیم به 

طوری که 
برنامه آن را 

آماده کرده‌ایم

کالابرگ الکترونیک را شاهد بودیم 
که این امر کاماً از تولیدات داخلی و 
توسط کشاورزان و تولیدکنندگان داخلی 

پشتیبانی شد.«
نوری قزلجه تصریح کرد: »توانایی تأمین 
این حجم از کالاهای اساسی علی‌رغم 
فشرده  برنامه‌‌ریزی  و  بالا  تقاضای 
نشان‌‌دهنده استحکام نظام امنیت 
غذایی کشور است، اگرچه بخش‌هایی 
مانند حمل‌و‌نقل نیز نقش داشتند، 
اما محور اصلی این موفقیت، تولید و 

تولیدکنندگان بودند.«
وی تأکید کرد: »تأمین بی‌وقفه بازار در 
دوره شارژ کالابرگ موجب شد حدود 
90 درصد از شهروندان ایرانی برای 
خرید کالاهای اساسی مورد نیاز خود به 

فروشگاه‌‌ها مراجعه کنند.«
وی گفت: »توجهی که رئیس‌جمهوری 
از ابتدای دولت به معیشت مردم و پایه 
اصلی آن که تولید داخلی بود داشتند 
موجب شد همین نگرش، سرمایه و 
دستمایه ما در یک سال و نیم گذشته 
شود و کار مشترک با ذینفعان را آغاز کرده 
که امروز نتایج آن در بازار مشهود است.«
نوری‌ قزلجه عنوان کرد: »پیش از این 
شاهد صف‌‌های طولانی برای خرید 
کالاهای اساسی بودیم، اما در دوره جدید 
و با وجود چالش‌‌هایی مانند جنگ 
۱۲روزه و مسائل بین‌المللی، حتی در 
اوج مراجعه برای کالابرگ، هیچ صفی 
تشکیل نشد. این دستاورد حاصل تلاش 
بهره ‌برداران و استحکام سیستم تأمین 
غذایی کشور است.« وی درباره حمایت از 
تولید کنندگان حوزه کشاورزی گفت: »در 
راستای دستور رئیس‌جمهوری، اولویت 
ما اقتصادی کردن فعالیت تولید است. 
یعنی تولیدکنندگان بتوانند محصولات 
خود را حداقل به قیمت تمام‌ شده به 
فروش برساند. در یک‌سال گذشته بیش 
از ۹۰ درصد کشاورزان بر اساس الگوی 
کشت عمل کردند و موفق به فروش 

کامل محصولات خود شدند.«
نوری قزلجه تغییر سیستم یارانه‌‌دهی 
را مثبت ارزیابی کرد و افزود: »انتقال 
پرداخت یارانه از ابتدا به انتهای زنجیره، 
اقدام مناسبی بود. در حال حاضر نیاز 
داریم سرمایه‌‌گذاری در بخش کشاورزی 
را دو تا سه برابر افزایش دهیم. همچنین 
با حذف ارز ترجیحی، موانعی مانند 
قیمت‌گذاری دستوری و محدودیت‌های 
تجاری رفع شده و فضای رقابتی برای 

فعالان اقتصادی فراهم شده است.«

 قصد خودکفایی 100 درصدی 
در گوشت قرمز را داریم

وی با اشاره به اهداف آتی تصریح کرد: 
»مصمم هستیم در برنامه هفتم توسعه 
به خودکفایی در تولید شکر دست یابیم. 
در تولید میوه‌های گرمسیری مانند موز 
که اکنون ۴۵ درصد آن داخلی است نیز 
به خودکفایی کامل برسیم و طی دو سال 
آینده در تولید گوشت قرمز به خودکفایی 

صددرصدی دست پیدا کنیم.«
 

رشد ۵ برابری تولید کشاورزی
همچنین غلامرضا گل‌‌محمدی، رئیس 
سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج 
کشاورزی)تات( نیز در این مراسم اظهار 
کرد: »در ابتدای انقلاب اسلامی، تولیدات 
کشاورزی حدود ۲۵ میلیون تن بود 
که امروز با وجود چالش‌‌هایی نظیر 
تغییر اقلیم، خشکسالی و کمبود منابع 
آبی، این رقم به حدود ۱۳۵ میلیون 
تن افزایش یافته است. این رشد ۵۰۰ 
درصدی، دستاورد ارزشمند بهره ‌برداران 

نمونه بخش کشاورزی است.«
وی افزود: »سازمان تات به عنوان 
بزرگ‌ترین نهاد پژوهشی کشور، متولی 

پژوهش‌های کاربردی در حوزه کشاورزی 
بوده و ستون اصلی پشتیبانی از امنیت 
غذایی ایران محسوب می‌شود. درواقع 
اثربخشی مستقیم فعالیت‌‌های این 
سازمان بر بخش کشاورزی بالغ بر دو 

میلیارد دلار برآورد می‌شود.«
گل محمدی تصریح کرد: »تأثیر این 
سازمان بر معیشت مردم، از ابتدای 
از واکسن‌‌های  با بهره‌گیری  زندگی 
تولیدی مؤسسه رازی تا تأمین محصولات 
اساسی مانند غلات، حبوبات، لبنیات و 

پروتئین، کاماً ملموس است.«
وی اظهار کرد: »سازمان تات در دولت 
وفاق ملی، عزم خود را برای ساختارشکنی 
و تثبیت نظام نوآوری و فناوری در بخش 
کشاورزی جزم کرده است.« گل محمدی 
تأکید کرد: »این سازمان تاش می‌کند 
تا با اجرای برنامه‌های هدفمند و مسأله 
‌محور و با به کارگیری فناوری‌های نوین 
مانند هوش مصنوعی، اینترنت اشیا، 
زیست‌فناوری و نانوفناوری و همچنین 
استفاده از تمام ظرفیت‌‌های ملی از 
جمله کشاورزان پیشرو، بخش خصوصی 
و دانشگاه‌‌ها، گامی اساسی در جهت 

پیشرفت کشور بردارد.«

اقتصادی8
چهارشنبه   8 بهمن 1404  شماره 8947

حذف قاچاق و احتکار با تک نرخی شدن ارز
رئیس جمهور اظهار کرد: »قباً ارز ترجیحی ۲۸هزار تومانی به برخی 
واردکنندگان تخصیص داده می‌شد اما کالاهای وارداتی در بازار با 
قیمت‌‌های بسیار بالاتر معامله می‌شد. در واقع این فاصله امکان 
سوءاستفاده را برای افراد ایجاد می‌کرد و با حذف این بسته رانتی، 
زمینه لغزش را از بین بردیم. با چنین اقدامی در حال حاضر دیگر کسی 
نمی‌تواند رانت ارزی بگیرد، قاچاق معنایی ندارد و احتکار به صرفه 
نیست.« پزشکیان با اشاره به تأثیر این سیاست بر بخش کشاورزی گفت: 
»در گذشته، خرید محصول از کشاورز به گونه‌ای بود که فقط هزینه کار 
آنها پرداخت می‌شد و بهای واقعی محصول در نظر گرفته نمی‌شد. از 

سوی دیگر با اصلاح این روند، انگیزه برای تولید افزایش می‌یابد.«

برش

گزارش

حدیث حدادی
گروه اقتصادی
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